

10 - 13 мая 2023 года



# Вестник здорового образа жизни

Информационный бюллетень отдела общественного здоровья



## Безопасное соседство ребёнка и домашнего питомца

**Ребенок и животное в доме: какие правила нужно соблюдать. Что нужно предусмотреть и к чему быть готовым?**

Многочисленные исследования показывают, что большинство решений о совместном проживании принимается насчёт кошек и собак, поскольку они живут в наших домах чаще всего и их сложно заставить не контактировать с малышом. Удалять из дома четвероногих друзей не обязательно, но нужно психологически и физически подготовить к появлению грудничка. Что касается рыбок, хомячка или черепашки, то те вряд ли заметят прибавление в составе семьи.

Педиатры отмечают, что дети, в чьих домах есть животные, быстрее развиваются и меньше болеют. Однако принимая решение о содержании питомцев в непосредственной близости от ребёнка, нужно учесть все риски и провести необходимые профилактические мероприятия, чтобы исключить вред для здоровья малыша. Также нелишним будет заранее подготовить к знакомству с новым членом семьи таких активных питомцев, как кошки и собаки.

Прежде всего, это большой груз ответственности для родителей.

Особенно осторожными должны быть родители детей-аллергиков, в этом случае необходимо подумать стоит ли заводить домашнего питомца.

Ещё один момент, не стоит забывать, что при проживании малыша и наличии питомцев дома необходимо по-особенному отнестись к гигиене. Домашние питомцы не станут меньше пачкать квартиру, и следить за ними необходимо будет в два раза пристальнее. Ребёнок не должен наступить на продукты жизнедеятельности питомца.

Многие нюансы по данной теме всё-таки индивидуальны. Всё зависит от того, как вы относитесь к гигиене и здоровью любимца. Нужно регулярно посещать ветеринарную клинику, обращать внимание на питание ребёнка. Если Вы будете следить за животными, инфекции и паразиты Вам не грозят.

Домашние животные и ребёнок, в большинстве случаев прекрасно уживаются вместе. Положительная роль животных в умственном, эмоциональном и физическом развитии ребенка, это давно установленный факт.

Чем раньше ребёнок познакомится с домашними животными, тем лучше. Ребенку нравится наблюдать за животными, а домашний любимец в ответ с радостью продемонстрирует свои забавные повадки маленькому наблюдателю. Животные стимулируют активность малыша, способствуют усилению внимания. Домашний питомец для маленького человека – это один из важнейших источников познания окружающего мира и природы.

Безопасное соседство будет точно обеспечено, если родители сами любят животных и способны нести ответственность за их здоровье и качество жизни. Однако в реальности взрослых часто одолевают сомнения по поводу соседства питомца и малыша. Больше всего страхов связано с возможными заболеваниями ребёнка и вероятной агрессией со стороны зверя. По факту в крайне редких случаях животное нападет на ребенка. Оно может проявить силу только защищаясь и то лишь чувствуя угрозу своей жизни. Важно показывать правильный пример обращения с животным и следить за тем, чтобы ребенок не делал питомцу больно.

За животными, соседствующими с маленьким ребёнком, нужно тщательно ухаживать: стричь когти, вычёсывать шерсть, мыть миски, регулярно вакцинировать и проводить профилактику гельминтозов, тогда неприятности не грозят.

Естественно, стопроцентной гарантии того, что существование конкретных малышей и зверят будет счастливым и безоблачным, никто не даст.

Если строго наблюдать за животным, внимательно относиться к здоровью малыша и питомца, Вы заметите, что все минусы совместного проживания нивелируются.